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Correction d’ECUE9 du Tutorat n°3 du 06/03/21 
 
 

 
 

 

1/ B 2/ AD 3/ AC 4/ ACD 5/ AC 

6/ C 7/ D 8/ AC 9/ ABC 10/ D 

11/ ACD 12/ AB 13/ AD 14/ ABD 15/ D 

16/ ABC 17/ ABD 18/ AB 19/ D 20/ AC 

21/ CD 22/ ABCD 23/ BD 24/ BC 25/ A 

26/ A 27/ AC 28/ BD 29/ BC 30/ E 

31/ ACD 32/ C 33/ BCD 34/ AC 35/ E 

36/ AC 37/ D 38/ C 39/ BD 40/ BCD 

  

QCM 1 : B 

A) Faux : c’est le SNV ça ! 
B) Vrai 
C) Faux : les corps neuronaux sont situés dans la substance grise  
D) Faux : ECTOblaste (et pas endoblaste grrr) 
E) Faux  
 
QCM 2 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : la diploé c’est de l’os SPONGIEUX 
C) Faux : il y a bien 2 lobes frontaux (1 par lobe) 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 3 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : il n’y a pas de corne pariétale 
C) Vrai 
D) Faux : plancher en antérieur et toit en postérieur 
E) Faux 
 
QCM 4 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : la diffusion des réflexes c’est l’étage inter-segmentaires 
C) Vrai : le cerveau et le cervelet sont bien dans la boite crânienne 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 5 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : c’est le rameau antérieur pour l’hypomère 
C) Vrai : racine motrice et sensitive donne un nerf spinal qui donnera un rameau ant et post  
D) Faux : les voies extrapyramidales sont motrices donc DESCENDANTES 
E) Faux 
 
QCM 6 : C 

A) Faux : le premier c’est le nerf olfactif 
B) Faux : c’est un nerf mixte (2P a déjà dit qu’un nerf mixte ne pouvait pas être considéré comme moteur ou sensitif) 
C) Vrai 
D) Faux : le XI est moteur 
E) Faux  
 
QCM 7 : D 

A) Faux : pour les viscères, pas de synapse dans le tronc sympathique 
B) Faux : les 2 (membres et viscères) comportent un rameau communicant blanc avant le tronc sympathique  
C) Faux : le péristaltisme c’est géré par le paraS  
D) Vrai 
E) Faux  
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QCM 8 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : pour une croissance harmonieuse, il faut une répartition harmonieuse des pressions 
C) Vrai 
D) Faux : une fracture en bois vert est incomplète, seule la corticale d’un bord est cassée 
E) Faux 
 
QCM 9 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : le point d’ossification croît de manière centrifuge et envahit la membrane ostéoïde 
E) Faux 
 
QCM 10 : D 

A) Faux : une articulation en selle a une forme d’un fragment de tore plein dans un fragment de tore creux 
B) Faux : une articulation ellipsoïde a deux axes de mobilité 
C) Faux : les articulations costo-vertébrales sont planes 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 11 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : la syndesmose tibio-fibulaire est à l’extrémité inférieure de la jambe 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 12 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : le raccourcissement musculaire est proportionnel à sa longueur 
D) Faux : le stade 0 correspond à l’absence de contraction 
E) Faux 
 
QCM 13 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : les fibres de l’oblique externe et de l’oblique interne ont une orientation inverse 
C) Faux : le muscle transverse est le plus profond 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 14 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : les muscles grands droits sont polygastriques 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 15 : D 

A) Faux : le tronc ne comprend pas non plus la tête et le cou 
B) Faux : la limite supérieure du thorax est l’orifice supérieur du thorax 
C) Faux : attention, c’est le lordose lombaire (concave en arrière) et la cyphose sacrée (concave en avant) 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 16 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : la clavicule s’articule au niveau du manubrium sternal 
E) Faux 
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QCM 17 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : l’AREOLE/mamelon du sein est centrée par la PAPILLE, criblée 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 18 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai : rdv ici si t’as besoin https://www.carabinsnicois.fr/phpbb/viewtopic.php?f=2055&t=154456&hilit=+thalamo 
C) Faux : la représentation de l’homonculus dépend de la DISCRIMINATION du tact, et non de la surface de la peau 
concernée (ex : on a une petite main en réalité mais sur l’homonculus elle est énorme car le tact y est fin) 
D) Faux : attention+++ les dermatomes des membres => plexus => les racines extrêmes sont en proximal, et les 
racines centrales sont en distal (demandez moi si vous captez pas)   /   les dermatomes du tronc => en ceinture, en échelle 
E) Faux 
 
QCM 19 : D    celui-là il était cho, t’es un(e) boss si tu l’as eu bravo 

A) Faux : 3 artères viscérales de l’aorte abdo = Tronc Cœliaque + AMS + AMI 
B) Faux : le bord droit de l’AMS est vascularisé par  
   -> l’artère iléo-colique, avec 5 branches terminales : bordante de l’iléon + bordante du côlon + 2 caecales + 1 
appendiculaire 
   -> la colica media 
   -> l’artère angulaire droite 
C) Faux : le bord GAUCHE de l’AMS vascularise l’iléon & le jéjunum via 10-11 branches (visualisez sur schémas++) 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 20 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : tout est juste sauf que Veine Porte = VMS + VMI + Veine SPLENIQUE 
C) Vrai  
D) Faux : la scissure porte principale délimite le FOIE gauche du droit => segmentation FONCTIONNELLE 
cf. ici si t’as du mal https://www.carabinsnicois.fr/phpbb/viewtopic.php?f=2060&t=154556&hilit=+couinaud#p688628 
E) Faux 
 
QCM 21 : CD 

A) Faux : le ligament arqué MEDIAN est formé de deux piliers fibreux, le pilier droit descend plus bas que le gauche 
B) Faux : ligament arqué médial => processus transverses/costiformes L1 + 12e côte (pas 11e)  
C) Vrai  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 22 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 23 : BD 

A) Faux : anse intestinale primitive => méso DORSAL => mésentère qui véhicule l’AMS 
B) Vrai  
C) Faux : tronc cœliaque, 3 collatérales : coronaire stomachique + splénique + hépatique COMMUNE (aie ça pique) 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 24 : BC 

A) Faux : primates => vision CONVERGENTE, maculaire très précise / mammifères non primates => vision 
DIVERGENTE panoramique développée 
B) Vrai  
C) Vrai 
D) Faux : c’est l’inverse, augmentation relative du vol de la face, baisse du vol du crâne 
E) Faux 
 

https://www.carabinsnicois.fr/phpbb/viewtopic.php?f=2055&t=154456&hilit=+thalamo
https://www.carabinsnicois.fr/phpbb/viewtopic.php?f=2060&t=154556&hilit=+couinaud#p688628
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QCM 25 : A 
A) Vrai  
B) Faux : seul le PE de C7 est saillant sous la peau, même si celui de C2 est développé 
C) Faux : les 2 masses de l’ATLAS 
D) Faux : sur l’arc postérieur…  
E) Faux 
 
QCM 26 : A 

A) Vrai  
B) Faux : elles apparaissent au niveau des trous déchirés 
C) Faux : le nerf vestibulo-cochléaire et le nerf facial   
D) Faux : veine jugulaire interne  
E) Faux 
 
QCM 27 : AC 

A) Vrai : +++++ 
B) Faux : en haut et en arrière pour les PA supérieurs  
C) Vrai  
D) Faux : ++++++ elle monte bien, mais empruntent les foramens transversaires de C6 à C1  
E) Faux 
 
QCM 28 : BD 

A) Faux : c’est le fascia moyen qui forme la loge viscérale de la gorge   
B) Vrai  
C) Faux : la région mandibulaire est aussi en regard de la mandibule  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 29 : BC 

A) Faux : on peut observer cette articulation à la fois au travers de la cavité orbitaire mais aussi au niveau de la base 
du crâne     
B) Vrai  
C) Vrai   
D) Faux : la grande fontanelle est la bregmatique, elle laissera le point bregma  
E) Faux 
 
QCM 30 : E 

A) Faux : la FOS et le foramen optique appartiennent à la paroi latérale mais la FOI est au niveau de l’inférieure 
B) Faux : le début est vrai mais cet orifice est traversé par le nerf optique et l’artère OPHTALMIQUE   
C) Faux : le canal lacrymal s’ouvre au niveau de la paroi médiale et non inférieure    
D) Faux : le nerf V1 est le nerf ophtalmique, le nerf olfactif est le nerf I, rien à voir 
E) Faux 
 
QCM 31 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : seulement la partie postérieure et verticale du rocher du temporal 
C) Vrai   
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 32 : C 
 
A) Faux : c’est le rein droit, le foie se situant dans l’hypochondre droit 
B) Faux : ne participent ni à la production et l’évacuation d’urine, ni à la reproduction 
C) Vrai 
D) Faux : ++ on ponctionne seulement les vessies pleines sinon on perfore les anses intestinales 
E) Faux 
 
QCM 33 : BCD 

A) Faux : 60° ++ 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 34 : AC 

A) Vrai : il est de plus en plus déchiré 
B) Faux : les cellules tumorales, étant acidophiles, apparaissent blanchâtres sous acide acétique mais les cellules 
saines restent rosées ++ 
C) Vrai 
D) Faux : les cellules cancéreuses NE SONT PAS lugolophiles, leur coloration au lugol les maintient rosées tandis 
que les cellules saines apparaissent acajou 
E) Faux 
 
QCM 35 : E 

A) Faux : ATTENTION semi-LUNAIRE et pas semi-annulaire +++ j’avais prévenu à la TTR ☺ 
B) Faux : caroncule hyménale chez une femme ayant eu uniquement des rapports, caroncules myrtiforme chez une 
femme ayant eu au moins un accouchement +++ 
C) Faux : cf B 
D) Faux : ATTENTION c’est VASCULARISATION pas innervation  
E) Vrai 
 
QCM 36 : AC 

A) Vrai  
B) Faux: ça fait partie du rectum  
C) Vrai  
D) Faux : méat de l’urètre +++  
E) Faux 
 
QCM 37 : D 

A) Faux : la bronche principale droite ne va pas directement donner les trois bronches lobaire +++  
B) Faux : la bronche de Nelson est une bronche SEGMENTAIRE +++ 
C) Faux : le poumon gauche est divisé en deux par la scissure OBLIQUE +++ 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 38 : C 

A) Faux : le sillon atrio-ventriculaire est caché par l’auricule droit +++ ATTENTION à ne pas confondre oreillette et 
auricule  
B) Faux : tout est vrai sauf que l’autre collatérales va vasculariser le nœud atrio-sinusal 
C) Vrai  
D) Faux : le nerf phrénique est en rapport avec la VCS sur une coupe en T4 et avec l’AD sur une coupe en T8 +++  
E) Faux 
 
QCM 39 : BD 

A) Faux : il entre en rapport avec l’AD pas le gauche  
B) Vrai 
C) Faux : la veine jugulaire interne ATTENTION +++ 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 40 : BCD 

A) Faux : c’est la ligne pectinée et non la ligne ano-cutanée +++  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
 


